

整改落实情况公示表

反馈问题	2022年国家长江经济带生态环境警示片披露滇池禁渔问题整改工作
整改目标	2023年12月31日前完成2022年国家长江经济带生态环境警示片披露滇池禁渔问题整改工作。
整改措施	<ul style="list-style-type: none">一、强化属地监管责任，逐级签订责任书；二、强化网格化常态化治理；三、制定和完善村规民约；四、每月积极开展涉渔专项整治行动；五、加强网格员考核管理工作；六、充分发挥视频监控作用；七、规范垂钓管理；八、加强宣传和警示教育。
整改主要工作成效	<ul style="list-style-type: none">一、强化属地监管责任，逐级签订责任书。由经开区城市管理局牵头，其他单位配合，逐级签订责任书，将任务细化到成员部门，到街道、社区、村组。二、强化网格化常态治理，制定了《昆明经开区“十年禁渔”网格化监管实施方案》，强化各级网格责任人对重点区域的网格化常态化管理。2023年，共计巡查检查235余次，出动执法车辆136车次，出

动员人员 987 人次，劝离入滇河道周边个人娱乐性垂钓行为 209 余起，收缴鱼竿 65 根。

三、制定和完善村规民约，将“十年禁渔”纳入村民自治内容。阿拉街道办事处、洛羊街道办事处督促指导辖区内村组制定或修订村规民约，进行张贴宣传，实现辖区 12 个社区、3 个村组已覆盖。

四、每月积极开展涉渔专项整治活动。2023 年，共计开展联合执法整治行动 14 次。市场监管部门检查超市 80 户次、集贸市场 45 户次、餐饮单位 1353 户次，督促整治涉渔行为 2 起；公安部门查办非法捕捞水产品刑事案件 3 起，取保候审 6 人。

五、将“十年禁渔”网格化管理与“河长制”有机结合，纳入河长制工作考核，强化监管力度，建立健全禁捕水域网格化体系建设；每月对河道管养单位进行量化考核及定期通报，督促网格单位提升网格化管理能力水平，履职尽责。

六、充分发挥视频监控作用。依托河道、重点区域已建设 15 个监控视频，推进资源共享、信息互通，通过技防手段强化日常监管。

七、规范垂钓管理。按照《昆明市农业农村局昆明市滇池管理局关于规范昆明市长江流域禁捕水域垂钓管理的通告》要求，经开区在马料河、宝象河划定的垂钓区共设置标识标牌 4 块。

八、加强宣传和警示教育。经开区持续加大禁渔

	政策宣传力度，印制宣传海报 1300 余份，制作宣传布标 25 条，制作禁捕宣传册 3400 份，集中开展普法宣传活动 3 次，并结合“幸福河湖”宣传片《老周和他的宝象河》，以视频形式多渠道进行“十年禁渔”政策宣传。
责任单位 责任人 联系人	责任单位：昆明经济技术开发区城市管理局 责任 人：姚怡然 联系人：黄维芳
公示说明	现将该问题整改落实情况进行公示，如有意见建议，请反馈至昆明经济技术开发区城市管理局。联系人员及电话：黄维芳，67436041

公示单位：昆明经济技术开发区城市管理局

2023 年 8 月 30 日

